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乡村全科助理医师考试：《答疑周刊》2021年第6期

【2021年中医：八纲辨证】

下列哪项不是鉴别寒证与热证的要点

A.身热与身冷
B.面赤与面白
C.口渴与不渴
D.舌苔黄与白
E.头痛与不痛
【正确答案】 E

【答案解析】 寒证与热证的鉴别，应对疾病的全部表现进行综合观察，尤其是恶寒发热、对寒热的喜恶、口渴与否、面色的赤白、四肢的温凉、二便、舌象、脉象等，是辨别寒证与热证的重要依据。故此题最佳选项为E。
【常见病与多发病：泌尿与生殖系统】

滴虫性阴道炎的传播方式不包括

A.衣物传播

B.性交传播

C.公共浴池传播

D.母婴垂直传播

E.不洁器械和敷料传播

【正确答案】 D

【答案解析】 滴虫性阴道炎的传播途径：（1）经性交直接传播是主要传播方式。由于男性感染后常无症状，易成为传染源。（2）间接传播经公共浴池、浴盆、浴巾、游泳池、坐式便器、衣物等传播。
【常见病与多发病：小儿疾病】

下面关于热性惊厥的描述哪一项不正确

A.发作前后一般状况良好
B.惊厥多发生于发热早期体温骤升阶段
C.病因尚不完全清楚，但有明显遗传性
D.感染和发热两方面因素特征是惊厥的内在基础
E.发病年龄为6个月至5岁
【正确答案】 D

【答案解析】 热性惊厥病因尚不完全清楚，但有明显遗传性，可能为常染色体显性遗传，伴年龄相关的不完全外显性及表现度。由遗传因素所决定的惊厥倾向，于某一特定年龄阶段，在感染等所致发热的诱发下得以表达，即出现临床上的热性惊厥。总之，遗传和发育两方面因素特征是惊厥的内在基础，发热是引起本病惊厥的条件，感染是引起多数热性惊厥患儿发热的原因。这些因素的共同作用导致热性惊厥的发生。发病年龄为6个月至5岁。发作时体温多在39℃以上，发作前后一般状况良好，神经系统无其他异常。热性惊厥多在发热初期体温骤升时，突然出现短暂的全身性惊厥发作，伴意识丧失。
【常见病与多发病：运动系统】

下列关于粘连性肩关节炎说法正确的是

A.以肩关节周围疼痛、各方活动受限为特点

B.以内收、前伸活动功能障碍最为明显

C.病程长，不可自愈

D.X线片示肩关节结构异常

E.好发于40岁以上患者

【正确答案】 A

【答案解析】 粘连性肩关节炎以肩关节周围疼痛、各方活动受限为特点，尤其以外展、外旋和内旋后伸活动功能障碍最为明显。好发于50岁以上患者，女性较多见。本病有自限性，病程一般在6～24个月，可自愈。X线片见肩关节结构正常，可有不同程度的骨质疏松。
【2021年中医：中医基本概念】

下列表述中不属于症的是

A.胸闷
B.恶寒
C.口苦
D.发热
E.消渴
【正确答案】 E

【答案解析】 “症”，是指疾病的单个症状，以及舌象、脉象等体征。如发热、畏寒、口苦、胸闷、便溏、苔黄、脉弦等。“证”，即证候，是疾病过程中某一阶段或某一类型的病理概括，一般由一组相对固定的、有内在联系的、能揭示疾病某一阶段或某一类型病变本质的症状和体征构成。
乡村全科助理医师考试：《答疑周刊》2021年第6期（word版下载）
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